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A nyári politika első nagyobb 
és nenzációja a kolozsvári interimár 
á zottság kinevezése. 

szág A községi tanácsokat minden in- 
asz okolás nélkül félreállitotta a kor- 
ztoz hányhatalom. Egyszerü formalitá- 

ok mellett folytatták le az egész 
b tust. A volt polgármester eléne- 

te elte sirfeliratát, aztán elhagyta elv- 
ralog arátaival együtt a tanácstermet, 

bint akinek már azon a helyen 
emmi keresnivalója nincs. 
A dolog eddig a kormány és a 
tözségi képviselők ügye, azonban 
udtunkkal 
van még egy harmadik faktor is, 
amelynek beleszólási joga van a 
lemetési szertartásba: a választó- 

polgárság. 
Előre bocsájtjuk, hogy a kivég- 
lett kolozsvári képviselet szerintünk 
s megérdemelte a sorsát és a ki- 
evezett permanens bizottság tagjai 
lőzetes bizalmunkra érdemes fér- 
liak, azonban 

mégsem helyeselhetjük ezt a nyak- 
tiló-politikát, mert az ilyen aktus 
megrenditi a polgárság bizalmát a 
küzigazgalás alkotmányos testüle- 

teivel szemben. 
A küözségi képviseletek feloszlatá- 
át csakis az uj választások kiirá- 

ával egyidejüleg szabadna elren- 
lelni és az uj tanács egybehivásáig 
a város felelős választott tisztviselői- 
nek nem szabadna helyüket elhagyni. 

Sajnos, a mi jogérzékünk és al- 
kotmánytiszteletünk itt nem számit, 
a pártpolitika itt fölibünk kerekedett 
és uj törvényekkel szabályozza aka- 
tatunkat. 

A kamara két hét alatt száz tör- 
vényt készitett. Ahol ilyen kápráz- 
atóan gyors a lendület, ott Pickard 
mester is leckét vehetne és igy ta- 
An neki is könnyebb volna a lég- 

ires teret meghóditani. 
A személyecsere a városi politika 
tezetésénél, még ha a legjobbakra 
sik is a választás, nem nyugtat 
meg bennünket. 

Itt intézményes változásra volna 
szűkség, hogy végre a sok locso- 
gás és üres ftervezgetés helyett 

valóban felteket lássunk. 
A városi közigazgatásban a veze- 
ltésre kiszemelt bizottsági tagoknak 
az egyik kezükben a seprüt kell for- 
gatniok, a másikkal éltetőszereket 
adegolni, hogy a város beteg szer- 
vezetét meggyógyithassák és annak 
vérkeringését megindithassák. 

A városi üzemekből el kell távo- 
litani a nagy tanfiémeket élvező 
tanácslagokat, akik ott feljesen lő- 
lőslegesek és minden munka nélkül 
vágják zsebre a megszavazolt száz- 

ezreket. 

e 
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olozsvár: a szegények, kol- 
dusok és a munkanélküliek 

városa 

A másik követelésünk az, hogy a 
szabotálóknak semmi keresnivalójuk 
nincs a városházán. 
A költségvetés revizióját sürgő- 

sen keresztül kell vinni és 

ne a kulturális és egészségügyi 
tételekkel takarékoskodjanak, ha- 
nem az inmoráfis haszon eltörlé- 

sével. 

Gondoskodjanak közmunkákról, 
hogy egyetlenegy munkanélküli se 

a pártérdekek fölé, rendezzen an- 

gyen a városon és 

ne kellessen szégyenkeznűünk az ide- 
genek előt!, hogy Erdélyben a leg- 
több utcai koldus Kolozsváron lát- 
ható. Kolozsvár a szegények, kol- 
dusok és a munkanélküliek városa. 

Az interimár bizottság emelkedjék 

kéteket a szakmai csoportok bevo- 
násával minden városi kérdésben és 
aztán szerezzen érvényt határoza- 
tainak. 

Mutassa meg, hogy rövid időn 
belül mintavárost tud teremteni 
Kolozsvárból és megszünteli a vil- 
lany és vizmű körüli mizériákat, 

rendezi a város utcáit és fereit 

és olyan kulturális müködést fejt 
ki, amely nemzetiségre való tekintet 
nélkül a városi polgárság gazdasági 
és szellemi fejlődését biztositja. 

Az ínterimár bizottságtól mi a mul- 
tat megcsufoló teremtő munkát 

várunk. 

Igenis uraim, mi résen leszünk! 
És ha a demokrácia irányát kö- 
vetve, energiájukat a megjelölt, jó- 
tékony szellemben használják fel, 
akkor mellettük leszünk, de ellen- 

kező esetben ne várjanak tőlünk 

semmi kiméletet! (Wojt). 

Fényes külsőségek között zaj- 
lott le Hleana királyi hercegnő 
és Habsbenrg Antal esküvője 

A régensek nem vettek részt a nászlakomán. Őfelsége az esküvőn 
először Maniuval, majd Ducaval tárgyalt hosszasan, Bratianu 

Györggyel pedig feltünő hidegen bánt 
Ajándékok özönével árasztották el Heana hercegnőt 

(Sinaia.) Ilsana királyi hercegnő 
és Habsburg Antal főherceg egy- 
házi esküvőjének ünnepségei vasár- 
nap fejeződtek be. Az esküvőt di- 
szes külsőségek között tartották 
meg. Az esketést Cisar bukaresti 
római katholikus érsek végezte. Az 
esküvőn megjelentek: Öfelsége II. 
Károly király, Mária királynő, Mik- 
lós herceg, Mariora jugoszláv ki- 
rálynő, Erzsébet görög exkirálynő, 
Lipót Salvator főherceg, a kormány 
tagjai teljes létszámban, Manoilescu 
Mihály, a politikai pártok vezérei, 
a diplomáciai kar és számos meg- 
hivott vendég. 

Nagy leltünést keltett, hogy a volt 
régensek hiányoztak. 

Az egyházi esküvőt megelőző ün- 
nepségek igen érdekesek voltak. 
Szombat délután a fiatal pár a 
Pelisor kastélyban fogadta a gratu- 
lációkat. Ekkor adták át az üdvözlő 
küldöttségek a nászajándékokat is. 
Jorga a kormány nevében egy gyö- 

nyörü brilliáns colliert adott át, 
amelyet mindenki megcsodált. 

Őfelsége II. Károly király egy 
vadonat uj repülőgépet és egy 
gyönyörü brillians brossot ajándé- 
kozott a hugának. Mária királyné 

egy brillians colliert. gyöngysoro- 
kat, egy nagy brilliánst és egy za- 
fir követ, Erzsébet exkirályné több 

gyönyörü gyürüt és értékes éksze- / 
reket, Blanche főhercegnő egy bril- 
Hans eolliert és diademet Miklós 
herceg pedig értékes brilliáns köve- ! 

ket ajándékozott. Mariora jugoszláv 
királyné, a mennyasszony nővére, 
huga fehérnemü staffirungját adta 
nászajándékul. 

A király a politikusok között 
Az ünnepi vacsora közben Őfel- 

sége Károly király megjelent abban 
a szalonban, ahol a volt miniszter- 
elnökök, pártelnökök, a diplomáciai 
testület és a tábornokok voltak 
elhelyezve. 
A hkirály elsőnek Maniu Gyulát 

tüntette ki megszólitásával és hossza- 
san, szivélyesen elbeszélgetett vele. 
Ezután a király Ducához sietett, 
akit félrevont egy sarokba és tiz 
percig tárgyalt a liberális párt el- 
nökével. 

Ezután Vajda Sándort tüntette ki 
a király megszólitasával, akivel 
hosszasan elbeszélgetett, majd pe- 
dig Pop Csicsóval állott szóba. A 
következő a sorban, akit a király 
megszólitásával tüntetett ki, Goga 
Ociavian volt, aki a külföldön levő 
Averescn marsallt képviselte a nász- 
lakomán. 

George Bralianuval mindössze pár 
szót beszélt a király, 

majd Mihalacheval állott szóba, 
akivel szintén hosszabban elbeszél- 
getett. Végül Dobrescu Demeterrel, 
Bukarest polgármesterével beszél- 
getett Őfelsége. 

A brani kastélyba vonult vissza 
a Hatal pár 

Vasárnap délben 2 órakor ünnepi 
diszebédet tartottak a Peles kas- 
télyban, amely után a fiatal pár 
repülőgépre ült és a brani kastélyba 
repült, ahol augusztus 4-ig fognak 
tartózkodni. Innen Horezbe mennek 
a cserkésztáborba, majd Münchenbe, 
de utközben Budapesten és Bécs- 
ben kiszállanak. Augusztus 15-én 
Sigmaringenben lesz a fiatal pár, 
majd Londonba mennek hosszabb 
tartózkodásra. 

Az esküvő után Vajda Sándor 
visszajött Kolozsvárra, mig Maniu 
nehány napig még Sinaiaban marad. 

fA zavargások miatt 
lemondott a chilei elnök 
(Newyork.) Santiago di Chileből 

jelentik, hogy Ibanez, Chile 1927 ben 
megválasztott köztársasági elnöke, 
az állandósult politikai Zavargások 
miatt lemondott. A helyzet még 
nem tisztázódott. Nem lehet tudni, 
hogy a hétfőre proklamált általános 
sztrájk elmarade. 
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magyar uszók a franciák felett 
énnyel g 

A nagyváradi tenniszverseny eredményei - Belföldi futball-eredmények 
Franciaország megvédte a Davis-Cupot 

(Nagyvárad.) Az NSE nemzet 
közi tenniszversenyéről a hirdetett 
bécsi és cseh nagyságok távolma- 
radtak, egyedül a pozsonyi Nedba. 
lek és nehány lengyel játékos vesz 
részt a legelső magyar gárdán ki- 
vül. A magyarok igy könnyen nyerik 
a dijakat, elsósorban Kebrling, aki- 
nek a szereplésge azonban vegyes 
érzelmeket váltott ki a nagyváradi 
közönségből. A magyar bajnokot 
ugyanis pénteken reggel értesitették 
édesanyja haláláról. Kehrling pén- 
tek estig Váradon játszott, szomba- 
ton hazautazott édesanyja temeté- 
sére és onnan egyenesen Váradra 
jött vissza folytatni a játékot a 
nagy dijakért. 
A vasárnapi eredmények: 
Fférfi egyes I. o. elődöntők: Kehr- 

ling-Nedbalek7:6,6:3. Bánó-Stola- 
rowW 6:8, 6:2. Férfi egyes jubiláns- 
szám elődöntő: Kehrling-Botez 
6:0, 6:0. 

Vegyes páros: Kehrling-Sárkány 
Lili-Simon-Balla, 6:1, 6:1: Kohn, 
Béldi, (Noe), Friedrich, Marton Lili 
6:4, 3:6, 6:3 meglepetés. Kantacu- 
zino. Schlosszerne-Pusztai-Ken- 
deresi (KAC) 11:9, 6:1. A KAC itt 
is megallotta szépen a helyét. Re- 
thi, Tihanyine-Vészi, Papos Irma 
6:3, 64. Réthy, Tihanyinée-gr, Zichi, 
báró Piretné 6:4, 3.6 6:1. 

Férfi páros. Kehrling, Zichi- Fe- 
renczi, Efiedrich 7:5, 6:2. Báró 
Drietomszki -Kantacuzino, Hambur- 
ger 6:8, 6:3, 75 Stolarow, Pep 
lavszk- Welwart, Botez 6:1, 61. 
tóbbi ket meccs győztese küzd a 

Kebrling-párral a döntőben. 

Női egyes: Wolknerné-Tihanyiné 
1:6, 6:0, 6:.0 A győztes a Sechre 
dernée-Ritscherne-meccs győztesé- 
vel játszik döntőt. 

Női egyes II. o.: Somogyi (Arad) 
-Báró Piretne 6.3, 6:4. Rischerné- 
Aszlán Baba 6:3, 4:6, 7:5. Elő- 
döntők. 

Férfi egyes II. o.: Simon (Hag- 
gibbor)- Ritscher (Budapest), 6.8, 
3:0 w. o. Steiner (NAC) Kuhn 
(KaAC) 6:4, 6.3. Steiner a dáöntőben 
a Simon-Friedrich (Budapest) győz- 
tesével találkozik. 

Az ifjusági férfiegyesben, a dön- 
tőbe két kolozsvári, Pusztai (KAC) 
és Wasserstreom (Haggibbor) került 
be és mérkőznek egymással. Eddig 
egyedül a női egyes ifjuságit fejez- 
ték be, amelyet az aradi Somogyi 
nyert meg. II. Pop (Nagyvárad), 
III Kenderessi (KACJ. 
A versenyt ma folytatják. 

Belföldi eredmnényeik 

Nagyvárad: Bohu II. (Békés- 
csaba) -Törekvés 3:2 (2:0) góllövők: 
Szaniszló (2), Engelhardt, illetve 
Fábián és Kiss. A Törekvés jubi- 
láris mérkőzése, 3000 néző. 

Arad: Ripensia-Arad kombinált 
mezaezor 

Corsó fi 

89485, 110888, 127566, 5803, 15413, 

5:0 (1:0), Schwartz, Beke, Rapinszki 
és Lakatos (2) a góllövők. 
Lugos: Budai 11-Vulturi 3:0(1:0), 

góllövők: Ember, Lika és egy öngól. 
A bukaresti verseny eredmé- 

nyét (Kolozsvár-Bukarest ku- 
pameccs), valamint a brassói 
eredményeketteletonzavarmiatt 
csak a holnapi számunkban kő- 
zölheljük. Ugyanis Tövis mellett 
több telefon és táviró pózna 
dőlt ki és lapzártáig a vonalat 
még nem állitották helyre. 
Külföldi eredmények 
Budapest. Magyarország-Fran- 

ciaország 5:1 (3:0). Vizipóló. (A ma- 
gyar csapat biztos fölénnyel győ- 
zött. BBSE-BEAC 4:0 (2:0). A 
BBTE a jövő szezonban az első 
osztályban pólózik. Törekvés -Tata- 
bányai SC 4:0 (2:0). A magyar ama- 
tőr futball bajnokság döntője. 
Szeged. Bástya-attila 3:1 (1:0). 

Osztályozó mérkőzés. 

Páris. A franciáknak sikerült a 
Davis-cupot ujból megvédeni. Az 
utolsó nap eredményei: Austin- 
Borotra 7:5, 6:8, 3:6, 7:5. Cochet- 
Perry 6:4, 1:6, 9.7, 6:3. Francia- 
ország tehát 3:2 arányban nehéz 

A kolozsvári Mentők IIik osztá- 
lyu huzásán, amelyik julius 26 án 
zajlott le nagy érdeklődés mellett, 
a Mentőnapon beléptijegynek vásá- 
rolt sorsjegy nyerte a 100.000 lejt. 
Jelentkezzék a 121.610 számu sors 
jegy tulajdonosa az Albina Bankban 
a nyeremény átvétele végett. A 
sorsjeg tulajdonosa kolozsvári lakos, 
Victoria Negrescunak pivják és a 
Zápolya-utca 54 szám alatt lakik. 
A sorsjáték huzasának eredményei: 

Százezer lejt nyertek: 111680 és 
121610. 
25.000 lejt nyert: 42070. 
5000 lejt nyertek: 86879, 68700, 

86087, 113504, 182519. 

500 lejt nyertek: 
1098, 10084, 35277, 48126, 72174, 
98398, 122218, 1429, 12086, 85702, 
583553, 88283, 100038, 128778, 2955, 
12569, 36003, 54099, 88866, 100406, 
126302, 5548, 14031, 40471, 60485, 

41557, 62608, 94944, 119279, 180622, 
6329, 17651, 42108, 62735, 97082, 
120786, 130844, 9978, 21498, 47644, 
67556, 98054, 120801, 132301, 
144451. 

hmuszinház Erdélyben elsőönek berende- 
zett beszélő filmszinhás 

Edizonm 

Közkivánaira 
meégegyhétig ingyen kap 

minden vevő egy értékes atándékot ki bármit vásárol 

100 Leji 
a volt „Gobelin, 1 a 

ROTTMANN és NAGY 
kézimunka, rövidáru, harisnya és csipkeáruházában 
Cluj, Calea Regele Ferdinand iia 

(Platsintár Testvérek mellett) 

l küzdelem után verte le az a 

Peltzer dr. ellen 2 

, julius 28 

Berlin. Az SC Cnharl 
nemzetközi atlétikai versei 
ezer néző előtt Ladoumergue 
középtávfutó 1000 méteren 

gue Íranci 
méteren győzi 
perc 25.2 m 
(Berlin) a 1 

idővel. Beschetznik 
m. gátfutásban 14.8 mp.-el uj ném rekordot állitott fel. 1 100 m. R futást Körnig nyerte 10.5 mp.-e Hirschfeld a sulydobásban 15.181 ág eredményt ért ell. á 
Tekézőösport. A Mured és FI tekéző csapatok közötti reváns méj kőzés a szövetség vezetősége elől (Kol folyt le. Ez alkalommal a Mur ben a multkori legyőzőjén 57 ponttagyi h gőzött. Az FTC fiatal csapata almnórz ismeretlen pályán nem tudott érve ert s nyesülni. Játékosai mind fiatal erőkbgy kik rövid időn belül elsőrangun ki klasszist fognak képviselni. A Mure gtak a régi hirnevéhez méltóan játszot! jehe Az FTC vezetését : Talpas a réd . rutinirozott tekész vette át. üt a 

300 lejt nyertek : 
82, 505. 36251. 50419. 78805, 
104208, 119554 1312852, 591, 7890, 
38488, 60062 79976. 106271, 
121287, 131288, 808, 13791 40187, 
60400, 80014, 106334, 123807, 
1832057, 890, 19097. 42045, 61482, 
81878, 106446, 123882, 132060, 
1036, 19446, 44051, 64074, 82166, 
107817, 124288, 135357. 3016, 
20709, 46002, 68176, 883313, 
108885, 125064, 1935 ezer 750, 

Erdekes rövid hirek 
Henderson és MacDonald ma, hét- 

főn érkeznek Berlinbe. Stimson ame- 
rikai államtitkár már szombat óta 
ott tartózkodik. Az államférfiak fon- 
tos tanácskozásokat fognak folytatni 
a német kormánnyal. 

A Graf Zeppelin vasárnap dél- 
előtt elindult Leningradból északi- 
sarki utjára. Az óriásléghajó 5-6 
napíg marad a sarki tájon. 

k 

Carmnaen miozgóé 

Kik nyertek a Memtő- 
sorsjáték tegmapi huzásán ? 

Hidegszamos határában 

leg 
enkő 

g 

több: 
hidoi 
orvó 

4098, 21581, 48121, 71028, 87489 108428, 126580 187074, 4999, 25194 eg 49850. 72499, 87709, 112727, i2670aget 137906, 5200, 25198, 52858. 78201n a 94806, 112860, 187339. 140175, 5739 nzb 27087, 58755, 78227, 96034, 115007élték 127837, 140952, 6502, 28191, 55257, Az 14428 96748, 116028, 128703 14297szn: 7008, 88164. 56271. 76050, 08404. a 117165, 129028, T48844, 103010 1k 119868, is0570, 146406. k 
mell) 

ét 
edel 

irosi 
A szombat esti kolozsvári tragé. ezt 

dia főszereplőjét, Paizs János köz Az 
legényt, aki egy Floubert pisztollyal tén 
játszva, véletlenül szivenlőtte éslate: 
megölte rokonát, Nagy Jánosnét ziá átszállitották az ügyészségre. ikat 

k galá 

A kolozsvári sétatéren egy két 
napos kitett csecsemőt találtak. A esecsemőt átadták a menhelynek Mmin A lelketlen anyát keresik. ható , az 
A kolozsvári pékeknek a boletta- 

törvény elleni tiltakozó gyülése Eze keddre maradt. elő 
Min 

1 kigyulladt tetie az erdő és husz hektárnyi terület 
pusztult el. A tüzet egy Vasile 
Baica nevü gazda gondatlansági 67 okozta. os , Zzön 

A Splendid étteremben szombaton 
este két fiatalember a tánc közben ert 
összepofozkodott. A botrány elfajt A lását a közönség akadályozta meg. legi 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá ol 
sároljon a ,„Mai Világ" kiadó a 
hivatalában. 

. 

Wikimg 
a legnagyobb történelmi tilm 

100 0/0 os natur-color 
Főszerepben: Pauline Starke, 

Donald Crisp, Le HRoy Masson 

Müűsoron kivül: 

Han gos koncertt 

Két világsláger 19 felvonás 
I. Elsodort Malek 

Vig operette 10 felvonásban, amelyben 
Mailek hbeszél, táncol és énekel 

A többi fösz.: Anita Page, J. Googan, 
William Haimes, Cari Dane 

II. teláneolt szenvédélyek 
lelv. dráma 

Fősz.: Maly Delschaft, W. Schlezak 

Hold asszonya 
Mindket rész 16 felvonás 

Oberth tanár, az ürrakéta fel- 
találójának közremüködésével 

készült film 
Fősz.: Willy Fritsch, G. Maurus, 

Fritz Rasp, G. v. Wangeheim 

sSeleci mozoó rju 
- y 

int A kék angyal tég 
(Der biane Eugei To 

Joseph v. Sternberg drámája d 
Fősz, : 

Emil Jannigs és . Dietrica 
Hlőjáték : kin 

Beszélő hiradó kos, 



Cluj-Kolozsvár, julius 28. 

(Kolozsvár.) A Mai Világ számos 
ben sürgette, hogy a közegészség- 

i hatóságok vegyék szigoru el- 
nőrzés alá a mészárosok üzemeit, 
ert számos olyan eset fordult elő, 
gy egyes mészárosok a vágóhi- 
bn kivül, orvosi ellenőrzés nélkül 
gtak állatokat, amelyek betegek 
lehettek, 

sőt előlordultak olyan esefek is, 
amikor dögöt hoztak forgalomba. 

legsulyosabb leleplezett eset a 
enkő és Gürsch cégé volt, amely 

g 
többszáz állatot vágolt le a vágó- 
hidon kívül és azok husát minden 
orvosi ellenőrzés nélkül hozta for- 

galomba. 

i egészségügyi hatóságok ezt a 

en a cégtulajdonosokat 10.000 lej 
nzbüntetésre és hathavi elzárásra 

07élték. 
7 Az elrettentő példa azonban nem 
7 hsznált, mert 

a kellő ellenőrzés hiányában egyes 
lelkiismeretlen mészárosok tovább 

folytatták a hasonló üzelmeket, 

mellyel nemcsak a közönség egész- 
gét tették ki a legsulyosabb ve- 
ledelemnek, hanem sulyosan meg- 
ositották a várost is az elsik- 
ztott vágóhidi taxák dijával. 
Az állategészségügyi hatóságot a 

téntekért nem érheti vád. Tofan 
lategészségügyi inspektor szigoru 

uziákat rendelt el, azonban a raz- 
ikat nem lehet lefolytatni. Ugyanis 
galább négy kontrolorra lenne 
lükség a mészáros üzemek ellen 

zésénél, azonban . 

mindőssze két konírolorja van a 
hatóságnak és amint kiderült, ezek 
az emberek sem kaplák meg lize- 

tésüket január ófa. 

Ezek az éhező, nyomorgó tiszt 
selők mégis szép munkát végeztek. 

Mintegy halvan olyan esefet deri- 
lettek lel, ahol egyes mészárosok 

házon kivül vágtak 
ezzel sulyosan megkárositották a 
fost és merényletet követtek el a 
izönség egészsége ellen. Most hat- 
An esetben folyik az eljárás is 
ert mészárosok ellen. 

fajt A oyamatban levő ügyek egyik 
hegleliünöbbike a Réthy Testvérek 

és Fülöp Szécshenyi-téri cég ügye, 

ol egy ellenőrző razzia alkalmá- 
a vágóhid egyik állatorvossa, a 

g üzlethelyiségében egy vágóhi- 
n kivül, orvosi ellenőrzés nélkül 

rjut elkobozta, az esetről jegyző- 
nyvet vett fel és beterjesztette 
ütetés kirovása végett Tofan ál. 
egészségügyi inspektorhoz. 

Tofán állategészségügügyi inspek- 
dicséretere legyen mondva, hogy 
m befolyásoltatta magát attól, 
8y a cég egyik tulajdonosa nagy- 
intélyü iparosvezér, városi taná- 
08, hanem 

N 

»get sulyosan büntették, amennyi 

a jegyzőkönyv alapján kirólta a 
cégre a megfelelő büntetést, ame- 
lyet a cégiulajdonosok megleleb- 

beztek. 

A felebbezés, amelyet a cég a 
törvényszékhez nyujtott be, fel- 
mentést kér. A cégtulajdonosok sze- 
rint a vágott borju Floresti község- 
ből származott és ők be akarták 
küldeni a vágóhidra, hogy lefizes- 
sék ott az érte járó taxát és hogy 
orvosilag felülvizsgáljassák a hust, 
hogy megfelel e a közfogyasztás 
céljainak. A borjuvásárlást bejelen- 
tették a vágóhid igazgatójának, aki ! 
tudomást vett róla, de nem volt 
már ideje bejelenteni a dolgot a 
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esetben indult eljárás 
olozsvári mészárosok ellen, akik tiltott 
ódon, vágóhidon kivül, orvosi ellenőörzés 
nélkül vágott állatok husát árusitották 
Réthy Testvérek és Fülöp.céget is elitélték, mert egy vágóhidon kivül 
ágott borjut találtak üzletükben - Lehetetlen a szigoru ellenőrzés, mert 
z állategeszségügyi hivatal a szükséges négy kontrolor helyett csak ket- 

tővel rendelkezik, akik azonban január óta nem kaptak fizetést 
razziát tartó állatorvosnak, aki igy 
felvette az esetről a jegyzőkönyvet. 
Hogy ez a védekezés helyes-e, 

azt majd a törvényszéki tárgyalás 
lesz hivatva eldönteni, ahol a birák 
meghallgatják az összes feleket. A 
magunk részéről mi örvendenénk a 
legjobban, ha tényleg kiderülne a 
Réethy Testvérek és Fülöp cég jó- 
hiszemüsége, miután 

rendkivül sulyos morális hatása 

lenne annak, ha megállapitanák 
azt, hogy a cég bünös. 

Ugyanis a rossz példa ragadós és 
szamos mészáros mondhatná, hogyha 
a npagytekintélyü várospolitikus, ipa 

Hamis ezer- és husz 

8 oldal 

rosvezér cégét lebüntették tiltott 
vágás miatt, akkor ez nem lehet 
dehonesztáló dolog és igy egyre 
többen vágaának a vágóhidon ki- 
vül és ha rajtacsipnék őket, nem 
törődnének az elsőizben kirovandó 
csekély büntetéssel, mert 

a tiltott vágások ulján megfakaritott 
vágóhidi illetékek hatalmas összegre 

rugnak. 

Ez az oka annak, hogy szeretnők 
a Réthy Testvérek és Fülöp-céget 
tisztán kikerülve látni ebből a kel- 
lemetlen ügyből. 

Máskülönben a fentiekre felhiv- 
juk dr. Tatar Coriolán egyetemi 
orvosprofesszor, interimár-bizottsági 
elnök ur figyelmét, aki mint orvos 
bizonyára nagyobb gondot fog for- 
ditani a város közegészségügyét 
érintő dolgokra és intézkedni fog, 
hogy Tofan állategészségügyi fel- 
ügyelő hivatala számára rendelkezé- 
sére álljon a megfelelő segédeze- 
mélyzet, ami, - tekintve, hogy 
milliós összegeket hozhat a város- 
nak, amit most a tiltott vágások 
be nem fizetett dijaiban egyes lel- 
kiismeretlen mészárosok vágnak 
zsebre, - megéri a csekély tul- 
kiadást. 

jesek 
vannak Kolozsvárt 

forgalomban 
(Kolozsvár). Az utóbbi hetekben 

Kolozsváron nagymennyiségü hamis 
ezer- és huszlejes került forgalomba. 
Nap-nap után érkeztek feljelentések 
a rendőrséghez a kereskedőktől és 
magánosoktól, hogy hamis ezresek- 
kel csapták be őket. A feljelentők 
becsatolták a hamis ezreseket is pa- 
naszukhoz és a rendőrgég bünügyi 
osztályán jelenleg tizenhárom darab 
hamis ezresbankót őriznek. A rend- 
őrség nagy apparátussal nyomoz a 
hamis ezresek forgalombahozói után, 
azonban eddig még nem sikerült a 
nyomukba juini. 

A hamispénzeket a rendőrségen 
alapos vizsgálat alá vették és meg- 
állapitást nyeri, hogy Kolozsvárt 
négy hamisitóbanda helyezte el ha- 
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Sx it fel nemi sorolt cikkelk árai 

20 napos nyári vásárom 
julius hó 15 

NŐI DIVATÁRUHÁZBAN 
Piafja Unirii 8. 

féláronvásárolhat 

mis ezresbankóit. 
A forgalomban levő hamis husz 

lejesek száma rengeteg. Ezeket már 
sokkal könnyebb elhelyezni, mint az 
ezreseket. A rendőrség előállitotta 
a hamis huszlejesekkel kapcsolato- 
san a Barifiu:licaum egyik szolgá 
ját, aki a postán egy rossz husz 
lejessel akart fizetni. 

A szolga igazolta, hogy a pénzt 
egy felettesétől kapta, aki szintén 
jóhiszemüen jutott hozzá és gej- 
telme sem volt róla, hogy a husz 
lejes hamis. A rendőrség a hamis 
huszlejesek ügyében már nyomra 
bukkant és kilátás van rá, hogy a 
pénzhamisitó bandát rövidesen le- 
leplezi. 

től a 

volt most 

1 méter francia gyapju delain 195 0s 
1 ,mintás pouplin ..... I580 0 

ki1 , 100 cm. széles mintás grenadin 120 85 
! 150,, , 140 5 
iI0, svájci opál 110 55 

1 „crepon minden szinben.. .. 18 

is 

Terjed a skarlát és difte- 
ritisz-járvány Udvarhely- 

megyében 
Az udvarhelymegyei Alsósófalva és 

Petece községből az illetékes járási 
orvos jelentést tett a megyei főor- 
vosi hivatalnak, hogy Alsósófalván 3 
gyermek skarlátban, Petecén pedig 
2 gyermek halt meg difteritiszben. 
Mindkét községben, de ezenkivül 
Udvarhelyszék Alsó járásában több, 
mint negyven gyermek betegedett 
meg a két járványos bajban. A fő- 
orvosi hivatal a járvány meggátlá- 
sára minden intézkedést megtett. 

Primaria Municipiului, Cluj. 

Nr. 25755-1930. 

Hirdetmény. 
Kolozsvár szabad királyi város 
polgármesteri hivatala nyilvános ár- 
lejtést hirdet egy másológép és a 
hozzátartozó kellékek szállitására. 
Az irott és lepecsételt ajánlatokat 

5 százalékos garanciával együtt, 
amely garancia a szállitás elnye- 
rése esetén 10 százalékra egészi 
tendő ki, amely az árlejtési bizott- 
ságnak (4 es szoba) beterjesztendő. 
A másológépet és a hozzávaló 

kellékeket a rendelés feladása után 
15 napn belül kell szállitani és azt 
a városháza 18. számu szobájában 
veszi át az átvevő bizottság. 
IA terhelési füzet és az árlejtési 
feltételek a polgármesteri hivatal 
17-es számu szobájában tekinthe- 
tők meg. 
AZz árlejtésen résztvevő cégeknek 
bizonyitniok kell, hogy bejegyzett 
cégek. 
Az árlejtést a polgármesteri hiva- 

tal 4-es számu szobájában tartják 
meg 1981 augusztus 14-én délelőtt 
10 órahor. 

Cluj, la 28 julie 1931. 

légypapirt 
kérjen mindenűütt 

l 
Primaria Municipiului Cluj
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Az égő báz fifka 
Iría: lovag NaGrel Egon 

Aregény Tárnok Róbert vasgyáros, nős. 
eddini Beleszeret Ecsedy Mária gépiró- 

fartalma kisasszonyába és gyermekük 

születik. Tárnok felesége halálra 
üldözi Máriát. Tébolydába jut- 
tatja, ahonnan ez megszökik. 
Bécsben apacsok közé kerül, 
ahonnan egy Leidenírost nevü 
gróf kimenti. Tárnok Bécsben 
keresi Máriát, de felesége el- 
fogatja és bigámiáért öt évre 
itélik. Szydneybe szállitják, ahol 
beleszeret az ottani kormányzó 
barátnője, egy táncosnő és meg- 

szökteti a börtönből és villájába 
viteti. Leidenírost, Mária védője, 
lord Derbivel vivott párbajában 
megsebesül. Lord Derby annyira 
elaljasodik, hogy közönséges ban- 
ditákkal paktál. Kiderül, hogy 
Tárnokot a táncosnő azért szök- 
tette meg, mert szerelmes bele. 

- Hát akkor? 
- EIl akarom magam vétetni 

vele.... Férjnek jó lesz! Azaz, 
csak el akartam vétetni magam.... 
Most azonban már ez sem érdekel, 
nem gondolok rá, már ez a cél sem 
izgat.... Most, most.... maga ér- 
dekel, egyedül, Tárnok Róbert, akit 
megszabaditottam azért, hogy az 
enyém legyen.... 
Tárnok felugrott. 
- Ne haragudjon, müvésznő.... 

Hagyjuk ezt a témát! 
Jozefin szemei felvillantak. 
- Miért hagyjuk?. ... Nézz rám, 

nézz a szemembe, Tárnok Róbert! 
Hát nem érezted meg már ott a 
kikötőben, amikor a Dervis-öböl 
bámész közönsége között elvonultál 
szomoruan, csüggedten, láncraver- 
ten, hogy a mi sorsunknak egybe 
kell kapcsolódni.... És a második 
találkozásunk, a börtönben tett lá- 
togatás már neked szólt, egyedül 
neked.... Valósággal harcolnom 
kellett, amig lord Derby beleegye- 
zett, hogy vele menjek, de én har- 
coltam, harcoltam azért, hogy lát- 
hassalak.... És nem érezted meg, 
Tárnok Róbert, akkor délután a sze- 
mem üzenetéből, hogy segitséget 
igérek.... Akkor már megfogam- 
zott bennem a terv, hogy akárho- 
gyan is, de megszabaditlak.... Hát 
látod, én, Jozefin Fuller, akiért 
mindenütt rajongtak a férfiak, itt 
Uj Walesben, az Isten háta mögött, 

beleszeretek egy darócruhás, boros- 
tás fegyenebe.... 

Tárnok egész testében megreme- 
gett, az arcát pir öntötte el. 

Jozefin észrevette, hogy ez a ki- 
jelentés fáj Tárnoknak s a követ- 
kező pillanatban már ott volt mel- 
lette, hogy kedves hizelgéssel en- 
gesztelje ki. 
- Ne haragudj, de akkor még 

csak annyit tudtam rólad, hogy fe- 
gyenc vagy.... Egy a sokközül.... 
A negyvenhármas! Én ezt nem szé- 
gyellem s neked sem szabad érte 
haragudnod, hiszen az érzelmeim 
őszinteségét éppen az bizonyitja, 
hogy egy fegyenc is le tudott 
kötni.... Azt tudtam, hogy nem 
lehetsz bünös, mert amikor először 
tekintettem mélyen a szemedbe, 
meggyőzödtem arról, hogy ezek a 
szelid tekintetü szemek nem bünös 
lélek tükrei.... Egyre jobban meg- 
érlelődött bennem a gondolat, hogy 
megmentelek és nem kiméltem 
semmiféle áldozatot, nem riadtam 
vissza a veszélyektől, amelyek en- 
gem épp ugy fenyegettek, mint té- 
ged, megszerveztem a menekülés 
utját.... Azt hiszem, ez a mun- 
kám tökéletes volt! 
- Igen, a munka tökéletes volt, 

engem, tul a menekülés örömén, 
ámulatra és csodálatra késztetett... 
Azonban, ha előre tudtam volna, 

hogy hová vezet ez az ut, talán 
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nem jöttem volna ki a cellámból és 
előhivattam volma a peorkelábet, 
hogy zárja be a nyitvafelejtett ajtót, 
hogy még kisértésbe se jöjjek.... 
- Miért? Miért? - kérdezte Jo- 

zefin félénk remegéssel. 
Tárnok hallgatott. 
- Miért nem felelsz? Miért nem 

vagy hozzám őszinte? 

- Müvésznő, szólalt meg 
Tárnok csendesen - én egész em- 
ber vagyok! Nem tudok hazudozni, 
nem tudok ámitani, éppen olyan 
őszinte vagyok, mint amilyen ön 
volt. Szeretem megfizetni az dóssá: 
gaimat s mégis ugy érzem, hogy 
most lesz egy olyan adósságom, 
amely rendezetlen marad. Ön olyan 
árat követel, amit én nem adhatok 
meg. 
A táncosnő szomoruan 

férfira. 
A fájdalom és a szégyen vias- 

kodott a tekintetében. 
Arra gondolt, arra a nagy tragé- 

diára, ami ebben bekövetkezett. 
Mert igazi tragédia esett meg 

vele. Éveken keresztül, mint lepkék 
az éji lámpás körül, ugy röpködtek 
körülötte a férfiak s egymásután 
hullottak el a reménytelen szerelem 
tüzében. Aranyhegyeket, fényt, 
pompát, gazdagságot, esedálatos, 
tökéletes életet igértek a számára 
- mindhiába. És évek multán végre 
találkozik egy férfivel, az egyetlen 
férfivel, aki érdekli s most az ő 
szegény pilleszárnyait perzseli meg 
a lámpás fénye s lehull, elvész, 
mint érette annyian.... 

- Ne haragudjon, = zengett 
Tárnok meleg, őszinte hangja a kis 
szobában, - ha talán előbb, más 
körülmények között találkoztunk 
volna. De most már késő! Én mást 
szeretek! Ez a szerelem juttatott a 
börtönbe is. Minden embernek egy 
nagy szerelme van az életben, én 
most ennek a szerelemnek a lázá- 
ban izzok. Pedig nem is tudom, hol 
van, akit szeretek. Ki tudja, merre 
sodorta a sors, ki tudja, él-e még, 
vagy már meghalt.... Am én 
mindaddig, amig bizonyosat nem 
tudok a sorsáról, hüségesen kitar- 
tok mellette, mindennap imádkozom, 
hogy megkerüljön, mert ez egyben 

nézett a 

látom, hogy nem érti, ne kivánja, 
hogy mest elmondjak mindent, ne 
kivánja, hogy feltépjem ujra a régi 
sebeket. Talán egyszer majd jön 
idő, hogy őszintén feltárhatom a 
szivemet. 
- Én arra az időre várok,- 

mendta a táncosnő, - amikor az 
enyémnek mondhatom. 
Tárnok nem akarta végképpen 

megszomoritani ezt a ragaszkodó nőt. 

- Az ember sohasem láthat a 
jövendőbe. Ha egy évvel ezelőtt 
azt mondták volna nekem, hogy öt 
esztendei börtönbüntetésre itélnek, 
bizonyára jót nevettem volna rajta. 
S ime, mégis ez történt. És ne ha- 
ragudjék rám, Jozefin, azért, hogy 
őszinte voltam. Annak, akit szere- 
tek, hüséget fogadtam és higyje el, 
Jozefin, a negyvenhármas még a 
fegyencruhában is becsületes em- 
ber maradt, az adott szavát nem 
tudja megszegni. 

Mély csend ülte meg a szobát. 
Az óra mélyzengésü hangja a 

kilencet verte. 
- Amig a sorsa valamennyire 

kialakul, - szólalt meg Jozefin - 
természetesen itt marad és vendége 
lesz a házamnak. Vagy ha ugy tet- 

szik, foglya, miután jól tudja, hogy 
lord Derby bejáratos ide s ezért a 
legnagyobb visszavonultságban kell 
élnie. 
- Ahogy parancsolja! 
- Ez a hely nem is alkalmas 

arra, hogy itt tartózkodjék, hanem 
majd kiviszem a kerti pavillonba, 
amelynek egyik szobáját bocsátom 

rendelkezésére. 
És már megindult, hogy uj ott- 

honába vezesse T rnokot. Utjuk egy 
csodálatos kerten vezetett keresztül, 
amely az exotikus vidék minden 
szépségében pompázott. Virágok illa- 
tában uszott a kert, amelynek vé- 
gében hatalmas és évtizedes fák 
árnyékában huzódott meg a kerti 
pavillon. 

Jozefin kinyitotta az egyik ajtót: 
- Ez lesz ezentul az otthona! 

Itt mindent megtalál, amire szük- 
sége lehet, éppen ezért bele kell 
egyeznie abba, hogy a pavillon aj- 
taját állandóan zárva tartsam. 

Tárnok ajkán fanyar mosoly je- 
lent meg.: 
- Szóval ujra fogoly vagyok! 

- Ezuttal azonban kellemesebb 
környezetben, megnyugtatóbb helyen 
Tárnok neni szólt semmit, csak 

arra gondolt, hogy a madár is fo- 
az én szabadulásomat is jelenti. 
Maga csodálkozva néz rám, Jozefin, 

anammammnnzmmnemasmm 

Kolozsvári 

Takarékpénztár és Hitelbank 
Részvénytársaság Cluj, P, Unirii (Mátyás kir.-tér)7. 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 

felmondás nélkül fiizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 

Nagyvárad 

E Minden bankügyletet a 

m 

FIÓKJAI: Dej, Diciosánmartin, Alba-Iulia, Tárgu-Mures, Oradea és 

Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

Saját tőkéi 145 millió lei 

AFFILIÁLT INTEZETEI: 
karékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 
megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 
Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 
Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

Áruraktárai a vasut mellett. 

manunnnanmsamanmumama 

goly, ha aranykalitkát vettek is a 
számára. És milyen szivesen hagyná 

és Temesvár 

zez 

Tordaaranyosmegyei Ta- 

legelőnyösebben végez! 

karókkal és török párnákkal dusan 
megrakott diványra. 

I vallja: minden órádnak leszakaszi 

el az aranykalitot, csakhogy szaba 
don, vidáman repülhessen. 

Bement hát az uj otthonába, bu 
esuzott Jozefintől és hallotta, amini 
a táncosnő a kulcsot kétszer is rá 
forditja a zárban. 
Tárnok leheveredett a perzsa tal 

A meglepetésekből még mindig 
nem tért magához, hiszen éppen 
elég érdekes esemény következeti 4 
egymásra, amelyek mindegyike al 
kalmas volt arra, hogy megszokot 14 
gondolataiból kizökkentse. *7 

A fogság egyhanguan fáldalmai 
napjait nagyon gyorsan felváltottál 
a frissen pergő, lendületesen előre / 
törő és meglepetésekben gazda 
események. ; 
Tárnok Róbert most azonban mánl 

teljesen tisztán látta a helyzetet. / 
Akkor, amikor a fogházban meg 

kapta a rejtélyes üzenetet, még 
nem tudta, hogy honnan ered é 
főként nem tudta az okokat, leg 
feljebb halvány sejtelem élt benne. 
Ezen a reggelen lefolyt beszélgetég 
azonban kinyitotta a szemeit s val 
lójában rendkivül hálás wolt azér 
az őszinteségért, amellyel Jozefu 
Fuller megajándékozta. 

Most, hogy egyedül volt, higgadi , 
tan megfontolhatta az eseményeke 
és nyugodtan gondolkozhatott, ujri 
eszébe jutott a közötte és a tán i 
cosnő között lezajlott beszélgetés i 

ÉEs most, az egyedüllétben, öni 
maga itélőszéke előtt felvetette , 
kérdést, vajjon helyesen ecseleke 
dett-e? 

Vajjon mit tett volna más férf 
az ő helyében? Egészen bizonyos 
hogy nem azt, amit ő. A férfial 
nagyrésze különben is azt az elveő 

virágát s dehogy is tudtak volnd 
ellentállni, ha ilyen pompázatos él 
kivánatos virág van előttünk. 
Tárnok nagyon jól tudta, hog 

Jozefin Fuller igazat mondott, ami ' 
kor arról beszélt, hogy szerte E 
rópában, mindenütt rajongtak ért . 
a férfiak. Ha hiu ember lett volna 
akkor valóban büszkeséggel tölti a 
az a tudat, hogy az a nő, akit 
gazdag, hires, nevezetes embere 
rajongtak körül, csak őt szereti 
Tárnok azonban nem hiu, hanei 

becsületes ember volt. A nagy ki 
sértés közepette is hü maradt Máki 
riához, az egyetlen nőhöz, aki a 
emlékezetében s a szivében élt. 
Mária! 
Milyen forró melegség öntötte « 

a szivét, amikor erre a hüsége 
drága teremtészre gondolt, akitől 
sors kegyetlen keze szakitotta el 
Mária! lkü 
Vajjon hol lehetmost? Merre Vgy 

zethet az utja, amelynek kanyu egj, 
gását annyira szeretné ismerni mk 
Hová lehetett, micsoda sors jutha ljeg 
tott osztályrészéül? ége 

Igy tépelődött Tárnok Róbert a N 
messzi, idegen földön levő villábal 16 
ahol egy világszerte körülrajong0 phai 
nő kinálta fel a szerelmét. nc-u 
De Tárnok Róbert nem tudói A 

megalkudni a helyzettel, folyto r 1 
csak Mária járt az eszében, Mán zD. 
Mária, akinek emlékezete szilá agó; 
dabban élt szivében, mint bármil legt 
más. emm 
És ahogy igy elmerengett, elti 

nődött a kedvese felett, aki m0 
elérhetetlen messzeségben élt től - 
egyszer csak egy női hang csel 
dült fel a közvetlen közelségélel 
tompán, elfojtottan, mintha csak 
szomszédos szobából hangzanék 

(Folytatás következik.) i 
Olvassa és terjessze . 

a Moi világ 



] enyeret 
ba. Már tudniillik bé- 

Nem mi ragasszuk rá a be- 
Imadőre a bélyeget, hanmem csak egysze- 
mason megfizetjük. A henyerei is, a 

ottál lyeget is. - Nem sok igae, az egész 
lőre /-két lej differencia lész naponta 
zdag yénenként a bélyeg és bizonyosan 

is fizetjük. Nem jó szivból, csak 
1 márórt, mert muszáj.... enni kell, a 
et. ntirás szavai szerint. A szentirás 
meg uz, hogy mond még sok olyan epi- 
méeg ummat, amelyet sokan és főleg azok, 
d éliznek példaadóként megtartani kel- 
leg mes, fütyülnek rá. Ez nem is fon- 
enne. nkább más kérdés most, ami 
geté nyeges. Aki kenyeret eszik, elvégre 
85 Va elje le a bélyeget, éppen ugy, mint 
azér nem repül, ragasszon repülöbé- 
zefi eget, ha ódakat akar irni a babá- 

mak. Most egyelőre csak egy kis 
erény kérdés izgatja a fantáziákat. 
szerény kérdés... kenyérkérdés... 
az pardon, bélyegkérdés! Ugyanis 
közismerten ragyogó gazdasági hely- 
tünkben előfordul az is, hogy egye- 
nek, sőt hogy többeknek kenyérre 
Im telik. Mármost szeretnénk tudni, 
0gy mi lesz azokkal, akik nem esz- 
ek kenyeret. Kell-e azoknak kenyér- 
iyeget venni? Jó volna elvégre ezt 
problémát is megoldani, mert hi- 
en az ületékesek nem azért kalku 
ltak, hogy egyesek fumigálják a 

k enyérbélyeget. (2.) 
.......................... 

. Bragadiru-söri 
m Gambrinus-ban! 
e Eu A m A s 
ét A módositott gabonatörvényt 
volnujes terjedelmében és a földmi 
ölti elési miniszterium magyarázó ren- 

eletét közli a Consum uj száma. 
nenkivül számos cikk, riport, in- 
máció, hir teszi változatossá a 
onsum most megjelent julius 26.-i 
ámát, amely a bankár, a gyáros, 
kereskedő, a vállalkozó számára 

t Milkülözhetetlen. Kérjen mutatvány- 
aki ámot a kiadóhivataltól, Cluj, Posta- 
lt. ök 127. 

Nemsokára itt van az őszi sze- 
bn és önnek most áll módjában a 

3ége ibás irógépjét alaposan megjavit- 
itől tni, forduljon bizalommal cegünk- 
tta ebz és telefonhivásra is kötelezettség 

élkül állunk Onnek rendelkezésére, 
re Vogy szakveleményt mondjunk a 
anya egjavitandó irógépre, minden álta- 
ne tuk kijavitott irógépre egy évi 
juti jes garanciát nyujtunk. , Standard 

ógépvállalat Cluj, Str. Regina Ma- 
a No. 14. Telefon 8-46. 
16 lejért garantált tiszta Rizling bor 
ipható az „Aranycsizmá"-ban. Deák Fe- 
nc-utca 29. 
A cluji iavágógéptulajdonosok 
ir Baritiu (Malom utca) 10. alatt 
özponti irodát létesitettek, hol fa 
Egógépek a nap bármely szakában 
legrendelhetők. Telefon 731. 
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(Prága.) Első eset, hogy a rend- 
őrség állámi hóhért köröz: Nechyba 
prágai hóhér napok óta nyomtala- 

szerint arcképpel ellátott személy- 
leirásos körözőlevelet bocsájtottak 
ki ellene. Az történt ugyanis, hogy 
Nechyba hóhér szabad idejében üz- 
letszerzéssel foglalkozott egy prágai 

(London) Az angol légügyi mi- 
nisztérium egy fiatal mérnök uj ta- 
láalmányával: automatikus pilóta- 
géppel kisérletezik, amely a repülő- 
gépet eredeti irányában tartja és 
lehetővé teszi, hogy az eleven pi- 
lóta hosszabb rövidebb időre el 
hagyja a kormányt és távrepülések 
folyamán kissé pihenjen. Az anto- 
matát 500 lóerős Fairey-Napier re- 
npülőgépre szerelik, mely ezer gal- 
lon benzint vihet és 6000 mértföl- 

lopoti kabáifotf 

Főtéren egy magas fekete fiatal- 

irányába a Hintz-patika során. 
A Gambrinus kapnalja aló egy- 
szerre csak egy mord uriember ug- 

fiatalember karjába. A fiatalember 
nagyot bamult és mint aki nincs 
tisztában a helyzettel, a kellemet- 
len idegen orra alá dörögte: 
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Gyapju öltönyszövetek 

Egy öltöny-szövet, 
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nul eltünt é rendje-módja ! : 
ünt és annak zendjemódja könyvkiadóvallalat bünfenyitő 

v ILÁAG 

könyvkiadóvállalat alkalmazottja- 
ként, de nem volt felhatalmazva, 
hogy pénzt szedjen be s mégis 
kasszirozott, azonban nem számolt 

följeletést tett ellene és ez elől ug- 
rott meg az „állami itéletvégre- 
hajtó". 

ulfajta mutomaia repülősépet tervez 
egy angol mérnök 

..... 

Egy kolozsvári szabómesfer 

féren egy fiatalemberen és le 

akaria Guszni róla 
(Kolozsvár.) A tegnap délelőtt a 

ember vágtatott fel az Unió-utca 

rott elő. Belecsimpaszkodott a siető 

é 

Nemvásánri áru 
Csak az árak olcsók!! 

Ilyen árukat, ilyen olcsón soha többé nem vehet 

Erről meggyőződhetik, ha megtekinti szenzációs kirakatainkat! 

REKLÁM-ÁRAINK: 
I-a mosható ruhavászon métere.. .......... 

EE 
Eammzm 

Nagy Maradékvásár! 

Szász Ödöm posztóáruház rt. 

Cluj-Kolozsvár, Str. Universitátii(Egyetem-u.) 3. Telefon: 778, 

ee-e--..------.- 

det repülhet leszállás nélkül. Az 
automatát főként magasrangu angol 
tiszteknek és hivatalnokoknak a légi 
haderő távoli allomásaira való gyors 
szállitágára akarják használni. 

Egyszersmind kisérletet tesznek a 
leszallás nélküli távolsági repülési 
világrekord megdöntésére. A terve- 
zett rekord ut London- Fokföld kö- 
zött volna és a 6000 mértföldet 
megállás nélkül 60 óra alatt akar- 
ják megtenni. 

ismeri fel a Fő- 

Mit akar kérem ... kihez le- 
gyen szerencsém ... Talán téve- 
dés... 
A tolakodó ur azonban finom volt, 
mint egy rokonai nyakán élősködő 
felmagnaás és visszadörögte: 
- Kuss! 
A fiatalember most már nem bá- 

mult, hanem kiszakitotta magát a 
ragaszkodó előkelő ur markából és 
egy harcias mozdulattal az illető 

5 oldal 

Sikkasztott és megszökött "Z. sm 
a prágai hóhér 

ur orrába öklözött. 
A kiváncsiak köréjük tömörültek, 

az orronlegyintett ur pedig cudarul 
és épületesen üvöltött: 
- Te bitang, még te állsz az 

erdő felé. Vesd le ezt a havelokot, 
amit a mühelyemből elloptál. 
A fiatalember nem vitázott, hanem 

megint támadója felé lenditette az 
öklét. A tömeg azonban most már 
lefogta és a fiatal férfi is kényte- 
len volt replikázni. 
- Ez egy őrült marha. 

életemben nem láttam 
- Persze, hogy nem láttál, csir- 

kefogó. Mert akkor loptad el a kabá- 
tot mikor nem voltam a mühelyben. 
Szekeres Demeter szabómester va- 
gyok a Cbristea utcából - orditott 
a mester és bizonyitékul a mellét 
döngette. 
A tömegnek igen érdekes lehetett 

a jelenet, mert a szinpátia a szabó- 
mester felé fordult. 
A fiatalember erre előszedte az 

indexét és az irástudóknak igazolta, 
hogy V. Bélának hivják, joghall- 
gató és pont ellenkező irányban la- 
kik, mint a szabómester. 

ÁAz indexből egyuttal kiesett egy 
bélyeges papir. Véletlenül a szabó- 
számla volt, havelokról, de nem 
Szekeres uramtól. 
A tömeg hangulata megfordult. 
A rendőr jött és hivatali tekinté- 

lyének latbavetésével felirásokat esz- 
közölt. 
Az ügynek természetesen folyta- 

tása lesz. 

Soha 

Primaria Municipiului Cluj 

No. 13665-1931. 

Hirdetmény 
Köztudomásra adjuk, hogy au- 

gusztus 27.én délelőtt 10 órakor a 
városi tüzoltók öltöny, sapka és 
csizmával való ellátására a város- 
házán árlejtést tartunk. 

Irásbeli lepecsételt ajánlatot az 
előirt garanciákkal együtt az árlej- 
tési bizottsághoz intézendők (4.-es 
szoba), amely bizottság előtt az ár- 
lejtés meg fog tartatni. 
A szállitandó áruk a rendelési 

bon kézhezvételétől számitott 30 
nap alatt elkészitendők és azokat 
a tüzoltólaktanyában veszi át az 
átvételi bizottság. 

45- leitől 
.... 160- lejtő 
teljes hozzávalóval: 

1100 lei 

a
 

Szállitási feltételek a 17. sz. szo- 
bában tudakolhatók meg. 
Az ajánlatot tevők igazolni tar- 

toznak, hogy bejegyzett cégük van, 
különben nem bocsáttanak árlej- 

tésre, illetve ajánlatukat nem veszik 
figyelembe. 
A szállitás a szállitó veszélyére 

történik. 
Cluj, 19831 julius 28. 

Polgármesteri hivatal 

Rilmikus, Mensendik 
tormaiskola 

Szentegyház utca 9. 

Rosenfeld Piri íanárnő 
peszefésévpel 
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Külön a felnőttek és külön a 
gyermekek részére. Iskola a 
strandon is. Jelentkezni lehet 

a nap bármely órájában. 
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a urania Magyar Szinmaz OperaésM.Szinh. 

* z az öro Harc r - 8, 5, 7, 9 órakor Helyárak 10 és 20 Lei Cnharlie Chzplin legelső filmje: 

Pgébel ((Ewige Narunim) 
Az első jüdisül beszélő és éneklő film, 

Culmanovlci regénye ! yoman 
Miüsoron kivül: 

1. A talmumd dala(Mako MaschmaLon) 
2 Oh doktor! 

1á90 i lüdis vigjáték Moise Scolnikkal 
. Miasszikus héber revü. 

Dráma 8 
Egy szerencsétlen fiat 

Fősz.: Louise Erooks, 
Ezenkivül: Micki 

Premier ! 

sokRsSs RABJAI 
al leány története az amerikai alvilág miliőjében 

Richard Arlan és Wallace Berry 

M 

felvonásban 

Charlie Chaplin 
a házasság igájában 
vigjáték 8 felvonásban 

Ezenkivül: 

aus és hangos hiradó,s, 
Micki Maus és burleszk
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Készüljön el kétórás 
kacagásra! 

Önnek el kell készülnie arra, hogy 
két órán keresztül ellenállhatatlanul 
kacsgni fog. A Szinkör Mozgó a hé- 
ten előadja az Ufa nemzetközi slá- 
gerét, Bruno Duday hangos film- 
bohózatát, a főszerepben a Benzin- 
kut ünnepelt hősével, Joannes Rie- 
mannal, Halmay Tiborral, Maria 
Paudlerrel. Világsiker! Egyben a 
Szinkör-Mozgó uj, tökéletes hangos- 
berendezésének bemutatója. Ra- 
gyogó tisztaságban visszaadott né- 
met dialógusok, pontos magyar szö- 
vegfeliratokkal. 

Szinkör-Mozgó műsord : 
Hétfő: „A sors rabjai". (Egy fiatal leány 

megrázó története az amerikai uton- 
állók, csavargók és koldusok alvi- 
lágában). Rendezte William A. Well- 
mann, a Wings rendezője. A fő- 
szerepekben Louise Brooks, Wal- 
lace Berry, Richard Arlen. 

Kedd: ,„A sots rabjai". 
Jön: ,Az ikerférj"! Az ,Ufa" 

nemzetközi slágere, zenés bohózat. 

Rádió 
Hétfő, julius 27. 

BUDÁPEST. 915: Hangverseny. 12.05: 
A rádió házikvartettje. 16: Novella. 17: Elő- 
adás a sportról. 17.85: Honvédzenekar. 
18.50: Előadás 19.80; Kiss Lajos cigány- 
zenekara. 20: A budapesti filharmónikus 
társaság hangversenye a salzburgi ünne- 
pélyeken. Ezután Rácz Béla cigányzene- 
kara. - BUKAREST. 18 50: Gramofon, 18.: 
Tánczene. 19.10: Tánczene 20. Rádióegye- 
tem. 21: Furulyaszóló. 21.30: Előadás.21.45. 
Enekhángverseny. 22.15 Kamarazene gra- 
mofonon. 
BÉCS. 11.30 Gramofon. 

zene. 17.55 Neureuter Vilmos előadása 
Burgenland cigányairól. 18.55 Az akropo- 
lisz, előadás. 20 A budapesti filharmoni- 
kusok hangversenye a salzburgi ünnepé- 
lyeken. 22.10 Eber zenekar. 

Kedd, julius 28. 

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 
Horváth Jancsi cigányzenekara. 16 Mese- 
óra. 17 Előadás. 17.25 Hangverseny, 20 
Csorba Gyula cigányzenekara. 21.25 Wo- 
lodimeroff Irén énekhangversenye. 21.45 
Mándics szalonzenekara. 23 Gramofon. 
BUKAREST. 18 Gramofon. 13.50 Gramo- 
fon. 21 Szimfónikus hangverseny gramo- 
fonon. 21.30 Előadás. 21.45 A szimfónikus 
hangyerseny folytatása. 

BÉCS. 11.30 Seidel-zenekar. 13.15 Gra- 
mofon. 18.55 Előadás lényképészek részére. 
19.20 Idegen népek zenéje. 20 Harminc 
percig slágernóták. 20.30 Schubert-Strauss 
est. 22.10 Gaudriot-zenekar. 

Megölt a villám egy 
házaspárt 

Husia szilágymegyei községben a 
tegnap reggel átvonuló vihar elől 
hazafelé menekülő mezei munkások 
közül Manestru Pétert és feleségét 
lesujtotta a villám. 
A férfinek válla és két lába tel- 

jesen megszenesedett, az asszony 
azonnal szörnyethalt, mig a férfi 
még egy ideig szenvedett. A meg- 
rémült falusiak csak a késő dél- 
utáni órákban, a vihar elálltával 
merték a szerencsétlenek hulláit a 
katasztrófa szinhelyéről elszállitani. 

16 Délutáni 

kisebb apróhirdetés 15 lej. - 

Aprékirdcieseki 
Ebben a rovatban minden szó 1:50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. a leg- 

ástMeresők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

miztos polosahalál. 25 lei üvegje. 
Kapható emeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Mameszes Ferenc vak kosárfonó- 
mester, Honvéd-utca 123. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. Támogatást ker, mert 
olcsón és jól dolgozik. 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- 
nyörü helyen fekvő hávtelek (Attila ut 
végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

Misebb nyomdát, lehetőleg liliputi 
gyorssajtóval, cca 3-400 kg. vegyes betü- 
vel megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

Márom szoba, konyha, fürdőszobás, 
modern lakás augusztus 1-re kiadó, vasut 
mellett. Érdeklődni Bucovina (v. Munkácsi 
utca) 32. 

KMirándulásokat autóbusszal jutá- 
nyos áron lebonyolit Horváth. Magyar-utca 
99. Telefon 2-71. 

Figyelenn! Zálogházi árverés julius 
27-én 8 órakor a Kolozsvári Népbank és 
zálogházintézet RT-nál, Szép-utca 1. 

Elsőrangaa orih. Kkóser Koszt 
teljes ellátással havi 2000 feiért 
kaphat 2 esetleg 3 fiatalember, vagy vidéki 
iskolás gyermek. Értekezni lehet Guttmaen- 
féle üzletben, P. M. Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 12. szám alatt. 

Ismrn 

Minden hölgynek érdeke! 
hogy haját a világon legjobb 
márkáju Mayer. Realistic 
villanyondoláló géppel 
ondoláltassa. Olcsó es ga- 

rantált jó munka. 

Hölgyiodrász-szalon 
Eluj, Cal. Reg. Ferdinand 37. 

(Minerva p-alota) 
nnn 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszinten 
női és férti fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. „Mode de Parist Jakab 
Adolfné, Bólyai-u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 
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Herekes étteremben 
DUMPING-ÁRAK: 

Nagy adag székely gulyás - S 
Nagy adag aprópecsenye - 18, 
Nagy adag sertéspörköt - 20, 
EFőzelékek sertésfeltéttel 20-24 , 

Bécsi szelet - - - - - 25, 
Tordai pecsenye- - - - 25, 
Egy szelet flecken - - - 20 , 
1 liter bor kihordásra - - 16 

Hölgyek figyelmébel 
rartós ondolálásti 6-S 
hnhavi garanciával Erdély- 
ben legelőször bevezetett 

és a legjobb márkáju 
gépekkel MUSSA 
felszerelt 

hölgyfodrász-szalom Cimj, 
Stirada Memorandulmi 10. 
(volt Unió-nica) késziti. 
LLegmodernebb vizondo-? 
láló, száríitó apparátok? 

eéké eze esegeseeses 

Női divat : 
eesesseesese eseseesesese 

ő5 divatkülönlegességek 
Szabó 1 ene nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Teleton 579 

- é női divat külön- Gólya-AÁruház mébzegek met 
áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényiu.) Telefon: 9-57. 

l a . 

Speciális épület és butorfényezést a 
legszebben Bozzay készit. Str. Juliu Maniu 
(Szentegyház-utca) 17. 

asea 

Üzletőelyiség 
és teljesen szeparált butorozo t szoba 

azonnal kiadó. Szenes, Zápolya-u. 2, 

Hol kapai szüszet 
leánykaborban? Csak a 

Korona-vendéglőben, 
hol jatányérost 5 leiért, bécsit vagy 

cottletet 220 leiért fogyaszthat 

az énekes zene melletf 

Herkovics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Hölgyek öröme 

FODOR-SALON 
(Cluj, Calea Victoriei 2.) 

uj, örökhullámositó haj- 
ondolációs módszere 

Egetés kizárva! Tartam: 6 hónap! 
Megtakaritás: ötven százalék! 

malló!: Halló! 
Cipőókliimika! 
Amerikai gyorstalpaló-mühely ; 

Cluj, Reg. Ferdinamd 37., ahol 

férfi talpalás lei 60 női talpalás lei 5 
, sarok.. , =5 , sarok- , I5 

gyermek talpalás lei a0 
A talpalás 6 havi garamcia mellett 
készül, amerikai kancsuk taln- 
ujdonsággal. Könnyüjárás! 
Teljesen vizhatlan. - Talpalás 
félóra alatt elkészül. Tegyem 
egy próbát, örökké hálás lesz 

konyha- Moskovits és Társa felszere- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

mesanmamamasoasoman samomamaanamaommama 
a 7 

Könyv-papir 
Könyv- és papir- Keszey Albenrt kereskedése, an- 
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Cluj-Kolozsvár, julius 28 

Fog 

- Fogadjunk Pancser, el s 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagy 
rá, vajjon megnyugtató-e ránk négy 
hogy mikor a kereskedők elementár 
adóalapját felemelik, ugyanakkor csa 
alij egy lejjel fog a kenyér is dri 
gulni a kenyérbélyeg folytán ? 

udja, ez is annyira me 
nyugtató, mint az az esel, am 
alább fogok elmesélni: Egy poly 
éjjel, egy sötét utcán keresztül haz 
felé tart, amidón hirtelen két topro 
gyos alak toppan elébe. Az egyik r 
volvert szegez rá és ráordit: 

„Egy le/t ide, vagy lövök !* 
A polgár megnyugodva előveszi 

pénetárcoját, kivesz egy lejt, odaadj 
a pasasnak, de nem állja meg, hoj 
meg ne kérdezze : 
„Kérem szépen, uraságotoknak p0 

egy lejre van szükségük 2" 
„Igen, feleli a revolveres 

ugyanis sorsot akarunk huzni, hog 
kiá legyen a pénztárcája és kié 7 
aranyórája. 
- Szóval, ilyen célokra kell a 10 

mánynak is a kenyérdrágulási e/ 
lejes ? 
- A sorshuzásnál maradunk. 

Lapárusit 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

e ez 

aii Vilá 

Beszterczel Gserépkélyli 

* 25-380 százalékkal ol- É 
E csóbb lett. Kandallók, É 

oszlop és Dániel- 
8 kályha, főző-kályhák * 
s minden szinben és ! 
ea nagyságban kaphatók, E. 
28 kizárólag csak á 

E 
E - Mudorlán, Dezső : 
bp- : 

2s kRálvhásmesternél : 
2 cLUJ - KOLOZSVÁR, ? 
i Str.Surdá (v. Kiss-u.) 13 

TTelefonszám 955. 2 

Ilyaralás Csucsán 
a Domokos-féle vendéslőben, 

olcsó és jó kiszotgálás! 
Penzió-rendszer 

5) százalékos vasuti kedvel 
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: z ; 8 tiduariuma és nyomdai munkák felvételi : ; : 1 
Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- Férfi díiva Piaa Unii (Főtér) 1. E máény, ervényes oklóher 1-1 

z g s1 2 x 
( A : sár oljon a „Mai Világ kiadó- .... Lepag e könyv, zenemű, (kotta), papir, a Erdeklődni lehet: 

i utóda Boschán Géza,. A iskolakönyvek, irásszerek, z i hivatalában. N eumann M. keda ntnhak ara ra muűszor, megtek al. áruhás Kérjen Domokos, Hotel Central, Ciucet 
... rzzzamzvomuzzzzzzayanesamazzam háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 jegyzékeket. ........... 

Telefon: 11-45. 
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